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Область применения научной разработки

Сельское хозяйство, строительство, водоподготовка различного профиля, питьевая вода.
Суть научной разработки 

Получение воды специального состава и структуры (электроактивируемой воды), позволяющей ей существенно изменять структуру материалов и повышать эффективность технологических процессов. Электроактивируемая вода применима в животноводстве, строительстве бетонных конструкций и сооружений, медицине и бытовом использовании. В процессе электроактивации воды используется уникальная кислото-щелочестойкая экологически чистая регенерируемая керамическая диафрагма. 
Имеется решение фармацевтического комитета СССР №211-252*/791 (1988г.) о безопасности наружного и внутреннего применения ЭАВР (электроактивированных водных растворов).

Стадия разработки
Многочисленные опытные образцы установок. Отзывы об испытаниях и эффективном применении.

Керамическая диафрагма защищена авторским свидетельством СССР №1767034.
Ключевые конкурентные преимущества и потребительская ценность

Для получения электроактивируемой воды необходимо: обыкновенная водопроводная вода, напряжение 220 В, площадь для размещения – 2...3 м2.

При использовании электроактивируемой воды в животноводстве скорость прироста живой массы молодняка животных увеличивается на 15% и более. 

При использовании  электроактивируемой воды в строительстве и возведении бетонных конструкции и сооружений значительно увеличивается скорость отвердевания строительных  бетонов. 

Установка применима для обессоливания грунтовых вод.

Производительность 100 л/час и более.

Стоимость и затраты
Требуется около 1,0 млн. рублей на завершение НИОКР и создание малого инновационного производства. Сроки реализации проекта 1,5-2 года.
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             Рис. 1. Внешний вид установки              Рис. 2. Принципиальная схема установки

