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В современном обществе как никогда актуален вопрос лицензирования ПО, поэтому многие предприятия переходят на свободное программное обеспечении (UNIX подобные операционные системы, офисные пакеты, такие как OpenOffice и многое другое), с целью снизить затраты на эксплуатацию ПК. В крупных сетях следить за каждым клиентским ПК в отдельности – трудновыполнимая задача для администратора. Для облегчения задачи наблюдения за состоянием ПК применяются системы мониторинга.

Разрабатываемая система позволит повысить надежность работы систем за счет оперативного реагирования на возникающие неполадки, снизить затраты на ремонт.

По результатам исследования был выделен ряд требований к данной системе. Система должна осуществлять:
1) сбор и классификацию сбоев;
2) своевременное информирование о сбоях/отказах аппаратного и программного обеспечения ПК;
3) реализация информационной технической поддержки (ИТП) конечных пользователей администратором;
4) автоматизация отчетности (статистической и аналитической).
Существующие программные комплексы для мониторинга парка ПК по сети имеют недостаточную функциональность и требуют тщательной настройки. Достигнуть необходимого администратору результата можно путем комбинации нескольких систем либо самостоятельно доработав существующие, данный путь требует больших трудозатрат чем разработка собственной системы.
Разработанная в рамках проекта система имеет трехуровневую архитектуру.
Первый уровень представляет собой сервер СУБД MySQL, на котором реализованы хранимые процедуры для выполнения основных операций с базой данных.
Второй уровень - приложение администратора. Реализуются следующие функции: 

1) визуализация статистических данных и индикация критических событий;
2) предоставление интерфейса ИТП (со стороны администратора).
Третий уровень представляет собой клиентское приложение, выполняющее функцию сбора информации об аппаратном и программном обеспечении ПК и пересылку этих данных на сервер, а также предоставляет интерфейс для обращения за информационной технической поддержкой к системному администратору. 
Схема архитектуры системы представлена на рисунке 1.

Рисунок 1 – Схема архитектуры системы
Разрабатываемая система может быть применима на любом предприятии, использующем на своих клиентских ПК операционные системы семейства UNIX.
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