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Задача построения естественных человеко-машинных интерфейсов становится актуальной с ростом уровня использования компьютеров во всех сферах человеческой деятельности. Основным направлением в этой области является создание естественного человеко-машинного интерфейса, позволяющего пользователю вводить информацию в компьютер наиболее привычными и естественными для него способами: с помощью речи, жестов, мимики и т.п.

Создаются новые системы, направленные на облегчение передачи информации от пользователя к компьютеру, в частности, различные программы для альтернативного управления курсором «мыши». Такие системы могут найти применение в случаях, когда использование классического устройства типа «мышь» невозможно либо сопряжено с определенными трудностями. Ключевым требованием, предъявляемым к современным вычислительным системам, является возможность наиболее удобного и эффективного взаимодействия человека с компьютером. 
При анализе существующих систем были рассмотрены следующие системы: FaceMOUSE, Camera Mouse, SmartNav, The Eyegaze Edge. Для использования систем изучаемого типа необходима web-камера либо инфракрасная камера. Часто используются специальные маркеры, прикрепляемые к телу пользователя, для упрощения задачи отслеживания движения.

Важной областью применения системы является использование людьми с нарушением возможностей опорно-двигательного аппарата, не способных справиться с клавиатурой и «мышью». Другим примером возможного применения на практике является использование на портативных компьютерах, которые обладают недостаточно удобными встроенными возможностями для позиционирования курсора «мыши». Система может применяться для повышения удобства работы с компьютером обычных пользователей.

Разработанная система предназначена для более удобного и эффективного взаимодействия человека с компьютером посредством жестов.

В результате внедрения системы должны решаться следующие задачи: передача информации от пользователя к компьютеру в случаях, когда использование мыши или клавиатуры невозможно либо сопряжено с определенными трудностями и выработка управляющих событий при распознавании известных жестов.
Система сурдометрического распознавания информации состоит из двух подсистем: подсистемы распознавания сцены и подсистемы выработки управляющих воздействий. Подсистема распознавания сцены состоит из модуля получения данных и модуля поиска образа. Подсистема выработки управляющих воздействий состоит из модуля принятия решений и модуля взаимодействия с ОС.

Модуль получения данных реализует следующие функции: загрузка каскадов Хаара, получение данных с камеры. Модуль поиска образа реализует следующие функции: поиск лица, поиск управляющего жеста. Модуль принятия решения реализует следующие функции: функция принятия решения о необходимости перемещения курсора мыши, функция принятия решения о необходимости эмуляции нажатия клавиши мыши. Модуль взаимодействия с ОС реализует следующие функции: перемещения курсора мыши, эмуляции нажатия клавиши мыши, ведение лог-файлов.

Разработанная система генерирует файлы протоколирования, использует файлы конфигурации и xml-файлы.












