Успехи наших студентов
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Студент Волжского политехнического института кафедры «Информатика и технология программирования» Савелин Дмитрий в 2018 г. стал призером олимпиады «Я – профессионал»  по направлению «Компьютерные науки». 

Партнеры олимпиады «Я – профессионал» – более 100 лидирующих компаний страны, в числе которых Сбербанк России, Банк ВТБ, Трубная Металлургическая Компания и Госкорпорация «Росатом». Дипломанты и призеры олимпиады получают возможность пройти стажировку в одной из них. Технический партнер олимпиады — компания «Яндекс».

Олимпиада «Я – профессионал!» проведена в рамках открытой платформы «Россия — страна возможностей». Задания составляли эксперты из ведущих российских вузов и крупнейших компаний страны. 
Экзамены, необходимые для поступления

Обязательные: математика, русский язык

По выбору: физика / информатика и ИКТ / иностранный язык
Учеба на направлении 09.03.04 – «Программная инженерия»  –  это не только лекции, семинары, лабораторные  и курсовые работы. Это еще и четыре года веселой, счастливой жизни! Студенты нашего направления активно участвуют во всех мероприятиях ВПИ, среди которых:

- Посвящение в студенты;
- День здоровья;
- День информатики;
- КВН;
- Мистер ВПИ;
- Мисс ВПИ.
Станьте частью нашего коллектива!
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Контактная информация:
Кафедра «Информатика и технология программирования»

тел.: 8 (8443) 55-69-28
e-mail: vit@post.volpi.ru

web: http://www.volpi.ru/vit/
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https://vk.com/public173469974
Деканат ФЭИ: 8 (8443) 55-69-26
Приемная комиссия: 8 (905) 483-02-92,
 8 (8443) 55-69-55
09.03.04 - «Программная инженерия»

Профиль - Индустриальная разработка программных продуктов
www.volpi.ru 
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Ступенями знаний – к успеху в жизни!
http://www.volpi.ru/vit/
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Выпускающая кафедра 
«Информатика и технология 
программирования»

направление 09.03.04 «Программная инженерия»

Профиль - Индустриальная разработка программных продуктов.
Нормативный срок обучения - 4 года.

Квалификация - бакалавр.

Международное название - Software Engineering.

Выпускающая кафедра - «Информатика и технология программирования» - принципи​ально строит учебный процесс таким образом, чтобы обеспечить выпускникам творческие, лиди​рующие позиции в их будущей карьере. Содержа​ние и методы обучения во многом соответствуют профилю Computer Science ведущих отечествен​ных и западных университетов, опыт которых по​стоянно находится в нашем поле зрения.

Учебный план построен на основе междуна​родного стандарта подготовки программистов Computing Curricula.

Актуальность образовательной программы по направлению 09.03.04–«Программная инженерия»

Постоянно возрастающая во всем мире по​требность в данных специалистах. Сущест​венный дефицит наблюдается уже сегодня, поэтому при трудоустройстве практически от​сутствует конку​ренция. 

Программист - это творческая профессия. На​правление 09.03.04 «Программная инженерия» предоставляет выпускникам широчайшие воз​можности самореализации в профессиональной деятельности: 

- разработка новых программных продуктов; 

- управление проектами; 

- дизайн пользовательских интерфейсов; 

- автоматизация бизнес-процессов; 

- программирование для сети Интернет; 

- эксплуатация автоматизированных систем; 

- администрирование сетей; 

- научная карьера в вышеперечисленных об​ластях. 

Выпускники направления 09.03.04 «Программ​ная инженерия» востребованы во всех организа​циях: государственных, коммерческих фирмах и в реальном секторе экономики.

Кроме того, современные Интернет-технологии позволяют программисту работать по свободному графику и выполнять заказы, приходящие из лю​бой точки мира.

В России взят курс на развитие информацион​ных и наукоемких технологий. Востребованность профессии на рынке высока и постоянно растет. Все выпускники могут найти высокооплачиваемую работу по специальности даже при отсутствии стажа.

Основные факторы конкурентоспособности образовательной программы по направлению 09.03.04 «Программная инженерия» (профиль «Индустриальная разработка программных продуктов»):
– Практическая направленность на формиро​вание профессиональных навыков и более точная ориентация на потребности работодателей в со​ответствии с требованиями профессионального стандарта 06.001 «Программист» (утвержден при​казом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. № 679н);

– Применение технологии сквозного проектиро​вания, которая создаёт условия для формирова​ния общепрофессиональных и профессиональ​ных компетенций при выполнении единого сквоз​ного задания, содержательно

направленного на разработку и исследование качества программно-информационной системы, которую студент проектирует на протяжении всего периода обучения.

Особенности реализации подготовки по данной образовательной программе:

– проектный подход к организации учебного процесса, «обучение действием»;

– привлечение специалистов-практиков для ве​дения дисциплин, формирующих общепрофес​сиональные и профессиональные компетенции ФГОС ВО 3++;

– реализация междисциплинарного подхода и внедрения инновационных образовательных тех​нологий;

– получение опыта работы в процессе обучения в рамках прохождения учебной (практика по полу​чению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навы​ков научно-исследовательской деятельности), производственной (научно-исследовательская работа) и преддипломной практик;

– использование современных образователь​ных технологий, основанных на использовании средств ИКТ, образовательного портала и единой информационной системы института.

Направление 09.03.04 «Программная инженерия» 
Программная инженерия - направление под​готовки, связанное с теорией, методами и средст​вами профессиональной разработки программ​ного обеспечения.

Программная инженерия наука, которая зани​мается разработкой систематических моделей и надежных методов производства высококачест​венного программного обеспечения.

Программная инженерия - это интегрирование принципов математики, информатики и компью​терных наук с инженерными подходами.

В процессе обучения у студентов формируются навыки постоянной активности в высокотехноло​гичной среде, так как компьютерные технологии быстро развиваются и совершенствуются. Учеб​ный план разработан на основе концепции непре​рывного обучения и адаптируется к постоянно меняющимся инновациям.

Закончив это направление подготовки выпуск​ник сможет работать: 

- инженером по тестированию ПО, 

- прикладным или системным программистом, 

- аналитиком компьютерных систем,

- конструктором компьютерных систем,

- разработчиком сетевого и коммуникационного ПО, мобильных приложений под iOS и Android,
- научным работником (вычислительные сис​темы, программирование),

- аналитиком компьютерных коммуникаций,

- WEB – программистом или WEB - дизайнером,

- разработчиком баз данных, экономического и бухгалтерского ПО,

- разработчиком мультимедийного ПО и компь​ютерных игр.
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