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Область применения научной разработки

Превентивное создание огнезащитных полос и локализация уже имеющихся очагов пожара вместо применяемой сегодня опашки земли посредством малой авиации и распыления с борта малого воздушного судна ингибитора горения. Потребители: части МЧС, лесные хозяйства, авиаклубы, авиакомпании, авиапредприятия разных форм, имеющие в своем составе малую авиацию, военные части, оснащенные малой авиацией и прочие держатели малых самолетов, а также вновь создаваемые авиаструктуры.
Распыление ингибитора с помощью спецоборудования посредством малой авиации  позволяет создать огнезащитные противопожарные полосы на земле, на грунте, в лесной и степной зоне, вблизи объектов жилого, социального, промышленного, военного, транспортного и пр. назначений.
Суть научной разработки 

Предлагается усовершенствовать имеющийся авиатранспорт: сконструировать специализированное навесное оборудование для малых самолетов, оснастить самолеты этим оборудованием, заправить оборудование ингибитором типа ФБО, создавать противопожарные полосы с помощью малой авиации (самолета, дельтопланы), пролетая на низкой высоте 3-5 м над землей и посадками, может быть несколько раз, распыляя жидкую смесь ингибиторов горения над территорией неохваченной огнем, но пожароопасной. 
Стадия разработки
«Ноу-хау» на способ создания огнезащитных полос. Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. Наличие прототипа навесного оборудования. Имеются опытные образцы ингибиторов. 
Ключевые конкурентные преимущества и потребительская ценность

Использование уже имеющегося оборудованного парка малой авиации в Волгоградской области.
Быстрота и мобильность создания противопожарных полос и зон отчуждения.
Внеаэродромное базирование и исключительная маневренность обусловленная применяемой техникой.
Применение в горной и холмистой местности, где использование иной спецтехники для создания огнезащитных полос посредством вырубки деревьев невозможно или затруднено ( Кавказ, Балканы, Уральские горы и т.п.).
Высокая экономичность (150-180 руб./га), производительность (80-300 га/ч), эффективность (низкая рабочая высота полета – 3 м, ширина захвата – 22 м).
Широкая линейка ингибиторов,  их модификации для различных географических и природно-климатических зон.
Использование исключительно отечественной техники, технологий и материалов.
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Распыление ингибиторов с помощью малой авиации: огнезащитные полосы, зоны отчуждения, локализация очагов огня
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