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В настоящее время существует большое количество Интернет провайдеров, которые предоставляют услуги доступа в глобальную сеть. Каждая организация имеет свое специализированное оборудование, для работы сети. Клиентам, которые пользуются услугами выполнить настройку сетевого оборудования проблематично, поэтому должна быть решена задача автоматической настройки сетевого оборудования. 

Вопрос внедрения систем данного типа стал актуален в организациях предоставляющих доступ в Интернет, следовательно, возникла необходимость разработки систем данного типа, для клиентов Интернет провайдеров.
Целью данного проекта является разработка системы автоматического конфигурирования сетевого оборудования для клиентов Интернет провайдеров, которая могла бы предоставить максимально удобный и функциональный интерфейс, и упростить процедуру настройки сетевого оборудования.

По результатам исследования были выявлены общие требования к системам данного типа. Система должна осуществлять следующие задачи:
1) определение и идентификация сетевого оборудования;

2) автоматическое конфигурирование сетевых элементов;
3) ведение журналов текущих и прошедших событий;
4) тестирование работоспособности оборудования.
Существующие программные средства настройки сетевого оборудования имеют избыточную функциональность и соответственно являются дорогостоящими. 
Разрабатываемая система автоматического конфигурирования сетевого оборудования, представленная на рисунке 1 состоит из двух уровней: уровень серверов и уровень клиентских приложений.
Первый уровень представляет собой сервер СУБД Firebird, на котором реализованы хранимые процедуры, для выполнения основных операций с базой данных. На сервере реализованы следующие модули: модуль введения статистики, который отвечает за анализ потребляемого трафика и регистрации сбоев и модуль администрирования, который осуществляет введения БД.
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Рисунок 1 – Схема архитектуры системы
Второй уровень представляет собой клиентские приложения. В системе имеют место следующие автоматизированные рабочие места: клиентское приложение по настройки роутеров, ADSL модемов и VPN роутеров. Так же можно осуществлять проверку работоспособности системы.
Разрабатываемая система автоматического конфигурирования сетевого оборудования может быть внедрена в любых организациях предоставляющих доступ в Интернет.
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