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Количество сайтов и объем информации в сети Интернет требуют возможности оперативного мониторинга обновлений на выбранном наборе сайтов. Кроме того, часто требуется осуществлять поиск по информационным ресурсам конкретной предметной области, учитывая ее особенности, а также указывать конкретные сайты для поиска.
Цель проекта – разработка системы интегрированного сбора данных в сети Интернет, позволяющей сократить затраты времени на поиск и мониторинг информации.
Задачи, которые должны решаться в системе:
· мониторинг обновлений сайтов из заданного списка;

· поиск по заданному списку сайтов;
· визуальное представление взаимосвязи статей на сайтах для выявления первоисточника информации.
Внедрение системы должно обеспечить:

· повышение наглядности и оперативности  осуществления информационно-поисковых операций;
· сокращение затрат времени на поиск информации в сети Интернет;
· сокращение затрат времени на отслеживание обновлений на необходимых в ходе работы сайтах.
Был проведен анализ современных систем и программных приложений подобного класса. В отличие от глобальных поисковых систем, таких как Яндекс или Google, разрабатываемая система позволит предоставлять полный контроль над поисковой базой. Таким образом, появится возможность обеспечить индексирование только тех сайтов, которые входят в заранее заданный набор. Существующие корпоративные и внутренние поисковые системы (StackSearch, «Ашманов и Партнеры») позволяют производить настройку и управление поисковой базой, но при этом, в силу своей универсальности они не адаптированы для заданной предметной области и имеют высокую стоимость.

Также были рассмотрены существующие приложения для отслеживания обновлений на сайтах. Программа AnchorNet позволяет отслеживать изменение только заранее выбранного фрагмента текста на странице. «Приложения ДИСКо Наблюдатель» и Sitespector не предоставляют дополнительных возможностей по поиску и анализу содержимого сайтов.
Были также рассмотрены технологии и методы, которые могут быть применены при реализации системы. RSS представляет собой формат публикации материалов на сайтах удобный для представления информации об обновлениях. Технология ADO может быть использована для доступа к данным, хранимых в базе данных, в объектно-ориентированном виде.
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Рисунок 1 – Схема архитектуры системы
Система имеет двухуровневую клиент-серверную архитектуру. Система структурно поделена на 3 подсистемы: подсистема клиента, подсистема администрирования и подсистема обработки сайтов. Каждая подсистема, в свою очередь, делится на модули. Подсистема клиента формирует визуальное представление выходных данных системы. Подсистема обработки сайтов содержит модули мониторинга, хранения и анализа сайтов.  Подсистема администрирования предназначена для задания списка сайтов и настроек системы. Каждая подсистема представляет собой отдельное приложение. 
Система может быть применена для осуществления информационно-поисковых операций на сайтах различной тематики и направленности при условии внесения соответствующих шаблонов и ссылок в базу данных.
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