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В составе ВПИ три факультета, четырнадцать кафедр, ведётся обучение по множеству направлений и специальностей.

Некоторое количество учебно-методической и научной литературы хранится на сайте ВПИ, часть — в электронной библиотеке. Но основная часть материалов хранится на компьютерах и носителях информации сотрудников ВПИ. При этом нередко один и тот же документ представлен в разных версиях, правится разными людьми, теряется и переписывается заново. Создание системы, которая обеспечила бы централизованное хранение и доступ к методическим и научным ресурсам, упростила бы и сделала прозрачным и удобным процесс работы с ними.

Рассмотренные существующие системы организации доступа к мультимедиа-ресурсам обладают рядом недостатков для внедрения в ВПИ, поэтому поставлена задача разработки собственной системы. 

Целью создания системы является повышение эффективности поиска и организации учебно-методических и научных ресурсов ВПИ.

Разрабатываемая система предназначена для:

1) Централизованного хранения и обработки методических и научных ресурсов.

2) Поиска учебно-методических и научных ресурсов по заданным критериям.

3) Реализации контроля доступа к ресурсам.

В результате внедрения системы должны решаться следующие задачи:

1) Упрощение организации учебных курсов, программ и прочих наборов связанных между собой материалов.

2) Унификация доступа к разнотипным ресурсам через один интерфейс пользователя.

3) Защита авторских прав заинтересованных в этом пользователей.

Система состоит из функционального многопоточного сервера приложений, приложении рабочего места "Медиатека ВПИ" и приложении администратора "Управление медиатекой". Система состоит из четырёх подсистем: подсистемы доступа к данным, подсистемы отображения данных, подсистемы передачи данных и подсистемы администрирования. Подсистема отображения данных расположена на приложении "Медиатека ВПИ", подсистема доступа к данным — на сервере приложений, подсистема администрирования — на сервере приложений и приложении администратора, а подсистема передачи данных на всех трёх приложениях.
Подсистема передачи данных состоит из модуля передачи данных клиента и модуля передачи данных сервера.

Подсистема отображения данных состоит из модуля сбора информации о ресурсе, модуля обработки представления и модуля отображения ресурсов.

Подсистема администрирования состоит из модуля ведения логов, модуля просмотра логов, модуля работы с подключениями и модуля работы с пользователями.

Модуль доступа к данным реализует следующие функции: проверка корректности авторизации пользователя, получение списка ресурсов пользователя, получение списка наборов пользователя, получение данных о ресурсе, добавление данных о ресурсе, получение данных ресурса, удаление ресурса, переименование ресурса, добавление набора ресурсов, удаление набора ресурсов, переименование набора ресурсов, добавление ресурса в набор ресурсов, удаление ресурса из набора ресурсов, получение имени набора по идентификатору, получение списка ресурсов набора, получение списка ресурсов пользователя. 

Модуль передачи данных сервера реализует следующие функции: получение запросов клиента и передача их в модуль получения данных, отправка ответа на запрос пользователя, синхронизация операций записи данных в случае подключения одного пользователя несколько раз, ведение списка изменений ресурсов и наборов и отправка уведомлений об этом клиенту. 

Модуль передачи данных клиента реализует следующие функции: отправка запросов серверу, получение ответов на запросы и их обработка, получение и отправка ресурсов, управление состоянием приложения в зависимости в зависимости от текущего состояния соединения и ответов сервера.
Система может использоваться в институтах, иных учебных или научных учреждениях и прочих организациях, которым требуется совместный удалённый доступ к медиа-ресурсам. Стоимость внедрения системы практически нулевая - используется имеющееся оборудование и бесплатное или свободное программное обеспечение.












