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Устройство для чистового растачивания роликовой дорожки служит для обточки наружной конической поверхности внутренних колец подшипников. Оно применяется на восьмишпиндельных патронных полуавтоматах типа 1Б265П-8.

Устройство для чистового растачивания роликовой дорожки представляет из себя:

- резцедержатель с резцом (он же ползун). В нижней части резцедержателя имеет продольный паз в виде «ласточкина хвоста», в последствии для подвижного соединения с направляющей деталью.

- направляющая выполнена в форме «ласточкина хвоста». Имеет два крепежных отверстия для жесткого крепления к поперечному суппорту под нужным углом. Отверстия расфрезерованны, чтобы можно было произвести поворот до 20°.

- тяга служит для передачи поступательного движения продольного суппорта резцедержателю. Соединена с продольным суппортом посредством шарнира и стойки.

Поперечный суппорт подает все устройство в зону обработки и останавливается. В это время происходит осевое перемещение продольного суппорта, который через стойку и тягу передает движение резцедержателю-ползуну. Он перемещается по направляющей. Тяга соединена с резцедержателем шарнирно.

Необходимый угол обточки роликовой дорожки достигается поворотом направляющей, которая крепится винтами и сухарями к поперечному суппорту в Т-образные пазы.

На тяге имеются гайки для осуществления регулировки поступательного хода.

Резец в резцедержателе крепится с помощью прихвата, который соединен резьбой с винтом. Этот винт имеет две резьбы. Одна на конце для соединения с прихватом, другая в средней части для соединения с корпусом резцедержателя. При повороте винта происходит втягивание прихвата в корпус. И он, как бы клином прижимает резец в пазу.

Для обеспечения плавности хода по резцедержателя имеется пружина сжатия, которая обеспечивает необходимый натяг и своевременный отвод резцедержателя. В данном устройстве используется пружина 7039-9040, количество витков 12, длина пружины в рабочем состоянии – 72 мм, рабочая нагрузка – 47 кг, следовательно длина пружины без усилия – 80 мм. 

Чтобы «отскок» пружины происходил быстрее мы заменим пружину на пружину с большим количеством витков. Для этого мы увеличим длину пружины на 85мм, следовательно число витков будет 15,4, следовательно уменьшится расстояние между пружинами. Исходя из полученных данных выбираем пружину 7039-9038. 

При использовании предложенной мной пружины уменьшится время на обработку внутреннего кольца подшипника, что приведет к более экономичной обработке этой детали.

