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В современном бизнесе давно назрела тенденция автоматизации всего и вся, что только можно автоматизировать. Однако современные бизнесмены хорошо разбираясь в тенденциях и динамиках бизнеса не совсем четко представляют себе процесс и роль автоматизации производственного процесса. Так, упускается из виду безопасность конфиденциальной информации, надежность технологий и программно-аппаратных средств для доступа к этой информации. Особенно если мы имеем дело с распределенной сетью филиалов, где актуальность информации должна практически моментально присутствовать в каждом узле сети. Так же прописанные на бумаге бизнес процессы, зачастую могут быть существенно оптимизированы с использованием современных информационных технологий.
Ключевым фактором рыночного успеха в сегодняшних условиях высокой конкуренции становится оперативное принятие эффективных деловых решений. Однако естественное стремление многих организаций усовершенствовать свои процессы принятия решений может натолкнуться на труднопреодолимое препятствие - огромный объем и высокая сложность данных, содержащихся в разнообразных оперативных и производственных системах этих организаций. Сделать такую информацию доступной более широкому кругу бизнес-пользователей - вот одна из наиболее серьезных проблем, стоящих сегодня перед профессионалами в области информационных технологий. 
Задачи решения бизнес проблем лежат сегодня в плоскости разработчиков информационных систем, которые в состоянии обеспечивать бесперебойную, слаженную и четкую работу, создавая при этом комфортные условия для защищенности как данных, так и самой системы от внешних и внутренних угроз.

Масштабируемая веб-система управления продажами предоставляет множество функций для современных бизнес процессов, таких как:

1) Синхронизация данных в распределенных филиалах торговой сети

2) Уменьшение времени восстановления системы после сбоя
3) Поддержание целостности общей структуры данных во всей торговой сети

4) Оптимизация механизмов репликации данных

5) Реализация защиты хранилищ данных от несанкционированного доступа

6) Реализация методов оптимизации бизнес процессов и потоков данных
Все вышеперечисленные пункты позволяют оптимизировать большинство бизнес процессов и благодаря системе отчетности всегда держать руку «на пульсе» протекания этих самых бизнес процессов.

Также стоит отметить масштабируемость системы, благодаря которой присоединение к ней новых филиалов происходит быстро и безболезненно для остальных процессов – это в свою очередь окажет хорошую услугу быстроразвивающимся компаниям.
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