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Одной из важнейших задач, решаемых в ВУЗе, является структуризация накопленной информации, а так же возможность беспрепятственно её распространять. С развитием технологий передачи и хранения данных, а так же сетей и интернета – появляется возможность отказаться от архаичных способов обработки и хранения информации.
Медиатека – один способов, структурировать накопленную информацию, а так же возможность свободно распространять  необходимые и структурированные данные в любое время.
Целью создания системы является повышение эффективности поиска и организации учебно-методических и научных ресурсов ВПИ.
Разрабатываемая система предназначена для:
1) добавления мультимедийной информации (текст, видео, аудио);

2) поиска необходимой информации, по заранее сформированным критериям;

3) создания различных тематических курсов, внутри которых имеется заранее заданная иерархия и возможность наполнения данными, исходя из заданной тематики группы;

4) своевременного обмена мультимедийными данными. 
В результате внедрения системы должны решаться следующие задачи:

1) упрощение создания учебно-методических комплексов;

2) предоставление шаблонов при создании курсов;

3) унификация доступа к данным;

4) централизованное хранение данных;

5) разграничение прав доступа к данным.

Для решения поставленных задач была разработана двухуровневая архитектура. Первый уровень представляет собой веб-сервер Apache, на котором будут выполняться интерпретируемый код,  и СУБД MySQL. Второй уровень представляет собой браузер клиента. 

В качестве технологии был выбрана технология основанная на скриптовом 

языке PHP в силу простоты использования, кроссплатформенности и бесплатности web-серверов (в частности Apache), всеобщей распространенности и эффективности работы.
В качестве хранилища данных была выбрана СУБД MySQL 5.0.5, за счёт бесплатности, минимальных расходов на внедрение и высокой производительности.
Разработанную систему можно использовать в учебных заведениях – школах и вузах; в учреждениях, где необходимо централизованно хранить данные.
