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В данной работе рассматривается система распознавания речевых команд, произносимых диктором. Словарь команд составляется для каждого диктора, что повышает надежность распознавания.

В системе используется алгоритм формирования обобщенных пространственно-временных карт. Последующий корреляционный анализ команд, произнесенных и из словаря, позволяет определить слово с вероятностью в 90-96%.

На вход рассматриваемой системы распознавания поступает дискретизированный по времени и квантованный по амплитуде звуковой сигнал, произнесенный диктором. К исходному сигналу в окне Хемминга с периодичностью  в 25 миллисекунд последовательно применяется быстрое преобразование Фурье. Наиболее информативные частоты человеческого голоса, а значит и исследуемого сигнала, сосредоточены в интервале 100Гц-5кГЦ, поэтому в спектрограмме отсекаются гармоники не попавшие в этот интервал, тем самым избавляясь от лишнего шума. После этого, значения гармоник подвергаются амплитудному логарифмированию. Спектрограмма каждой команды преобразуем к квадратной матрице. Экспериментально установленным оптимальным разрешением, с точки зрения последующего распознавания, было выбрано разрешение 8*8. Для повышения устойчивости распознавания, компоненты векторов нормализуются к нулевому математическому ожиданию и единичной дисперсии. 

Разрабатываемая  система распознавания предоставляет пользователю доступ к следующим функциям:


- идентификация новых дикторов;


-заполнение словаря команд для каждого диктора;


- корректировка команд из словаря;

-распознавание команд произнесенных диктором;

-опознавание диктора по произнесенным командам.
В исследовательской части работы проводился анализ составления эталонов для словарей, из пяти речевых команд, записанных на этапе обучения. Рассмотрению были представлены три метода. Все методы основываются на анализе матрицы корреляций пяти слов. 
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Рисунок 1 – Матрица корреляций векторов свойств 

На основе данной матрицы выбирались речевые команды с наибольшей корреляцией. По первому методу эталон составлялся из слова с максимальной корреляцией. Эталон по второму методу строился, как среднее арифметическое всех слов. Наиболее эффективным оказался третий метод – на основе матрицы выбирались три из пяти слова с наибольшей корреляцией, и эталон составлялся, как их среднее арифметическое.
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