Успехи наших студентов

В 2015 году Роман Вертелецкий (ВВТ-306) участвовал в международной олимпиаде «IT-Планета», в сфере информационных технологий. Эти соревнования направлены на выявление и поддержку способных и подготовленных студентов и молодых специалистов IТ-сферы.
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Международный финал проходил с 22 по 25 мая 2015 года в городе Санкт-Петербург, на базе филиала Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого. Со своим приложением «Справочник по физике», Роман занял второе место по Южному федеральному округу (а по России — девятое место) в конкурсе «Разработка мобильных приложений».

Андрей Чулков (ВВТ-406) стал абсолютным победителем XXIII Международной олимпиады по программированию учетно-аналитических задач (2009г.). Соревнование проводила Финансовая академия при Правительстве Российской Федерации совместно с фирмой "1С". Ему достался главный приз: поездка в Париж.
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Учеба на направлении 09.03.01 – «Информа​тика и вычислительная техника»  –   это   не   только   лекции, семинары,  лабораторные  и  кур​совые  работы. Это еще и пять лет веселой, сча​стливой жизни! Студенты нашего направле​ния ак​тивно участвуют во всех мероприятиях ВПИ, среди которых:

- Посвящение в студенты;
- День здоровья;
- День информатики;
- КВН;
- Мистер ВПИ;
- Мисс ВПИ.
Станьте частью нашего коллектива!
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Контактная информация:
Кафедра «Информатика и технология программирования»

тел.: 8 (8443) 55-69-28
e-mail: vit@post.volpi.ru

web: http://www.volpi.ru/vit/
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https://vk.com/public173469974
Деканат ФЭИ: 8 (8443) 55-69-26
Приемная комиссия: 8 (905) 483-02-92,
 8 (8443) 55-69-55
09.03.01 - «Информатика и вычислительная техника»

Профиль подготовки – «Технология разработки информационных систем обработки информации и управления»
www.volpi.ru
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Ступенями знаний – к успеху в жизни!
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http://www.volpi.ru/vit/
Выпускающая кафедра 
«Информатика и технология 
программирования»

направление 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника»

Профиль – Технология разработки информационных систем обработки информации и управления.
Нормативный срок обучения - 4 года.

Квалификация - бакалавр.

Выпускающая кафедра - «Информатика и технология програм​мирования» - принципи​ально строит учебный про​цесс таким образом, чтобы обеспечить выпускни​кам творческие, лиди​рующие позиции в их буду​щей карьере. Содержа​ние и методы обучения во многом соответствуют профилю Computer Science ведущих отечествен​ных и западных университе​тов, опыт которых по​стоянно находится в нашем поле зрения.

Актуальность образовательной программы по направлению 09.03.01 «Ин​форма​тика и вычислительная техника»

Постоянно возрастающая во всем мире по​требность в данных специалистах. Сущест​венный дефицит наблюдается уже сегодня, поэтому при трудоустройстве практически от​сутствует конку​ренция. 

Наше образование позволяет получить раз​лич​ные высокооплачиваемые профессии: высоко​классного программиста, системного администра​тора, системного программиста, web-программи​ста и т.д. Хорошо оплачи​ваемую работу можно найти уже на старших курсах. 

Отличительной особенностью данной специ​альности является то, что она дает умение ре​шать самые различные задачи не только  области информатики и вычислительной техники, но и аб​со​лютно любых отраслей и направлений, на​при​мер промышленности, медицины, образо​вания, социологии, экологии и т.д. Она раз​вивает спо​собности выделять основные эле​менты проблемы и разрабатывать про​граммы ее решения, следст​вием чего явля​ется высокая востребованность. 

Основные факторы конкурентоспособности образовательной программы по направлению 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника»:

– Практическая направленность на формирование профессиональных навыков и более точная ориентация на потребности работодателей в соответствии с требованиями профессионального стандарта 06.035 «Разработчик Web и мультимедийных приложений» (утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18.01.2014 № 44н);

– Применение технологии сквозного проектирования, которая создаёт условия для формирования общепрофессиональных и профессиональных компетенций при выполнении единого сквозного задания, содержательно направленного на разработку и исследование качества автоматизированной информационной системы, которую студент проектирует на протяжении всего периода обучения.

Особенности реализации подготовки по данной образовательной программе:

– проектный подход к организации учебного процесса, «обучение действием»;

– привлечение специалистов-практиков для ведения дисциплин, формирующих общепрофессиональные и профессиональные компетенции ФГОС ВО 3++;

– реализация междисциплинарного подхода и внедрения инновационных образовательных технологий;

– получение опыта работы в процессе обучения в рамках прохождения учебной (практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности), производственной (практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности) и преддипломной практик;

– использование современных образовательных технологий, основанных на использовании средств ИКТ, образовательного портала и единой информационной системы института. 

Направление 09.03.01–«Информатика и вычис​лительная техника» – это область науки и тех​ники, которая включает в себя совокупность средств, способов и методов человеческой дея​тельности, направленных на создание и примене​ние: 

- ЭВМ, систем и сетей; 

- автоматизированных систем обработки ин​формации и управления; 

- систем автоматизированного проектирования; 

- программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем.

Бакалавр по направлению подготовки 09.03.01–«Информатика и вычислительная тех​ника» может работать: 

- web-программистом;

- системным администратором;

- программистом;

- системным аналитиком;

- администратором базы данных;

- специалистом по информационной безопасности;

- тестировщиком программного обеспечения;

- программистом 1С;

- администратором сайта.

Видеопрезентации IT-профессий по направлению 09.03.01 «Информатика и вычислительная техника» можно посмотреть на странице

 http://www.volpi.ru/vit/vit_profwork/vit_video/
Возможные области работы выпускников:

Благодаря фундаментальной подготовке в об​ласти информационных технологий и математики выпускники направления 09.03.01 – «Информатика и вычислительная техника» легко находят работу практически в любой сфере деятельности.

- работа в информационных службах предпри​ятий и организаций, начиная с определения стра​тегии развития информационных технологий на фирме и кончая администрированием вычисли​тельных сетей и систем предприятия;

- разработка программного обеспечения для деловых применений;

- разработка программного обеспечения для Internet;

- информационная и компьютерная поддержка научных исследований.

Экзамены, необходимые для поступления

Обязательные: математика, русский язык

По выбору: физика / информатика и ИКТ / иностранный язык
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